

# “青城畅通、大家来支招”征集活动初见成效

本报讯(记者 鲁旭 查高如哈)为进一步做好城市交通精细化治理工作,切实打造人民群众满意的道路交通环境,呼和浩特市公安局交管支队借助网络平台,于4月14日发起“青城畅通、大家来支招”群众建议征集活动,截至目前,共收到群众意见建议邮件412封。

真诚开门纳谏,俯身问计于民。为确保建议征集活动取得实效,呼和浩特市交管支队抽

调专人成立工作专班,对群众提出的意见和建议进行逐条分析论证,通过研判道路条件、交通流量和交通运行整体情况,对各种建议的科学性和合理性进行了充分评估,最终梳理出263条合理且具备可操作性的意见建议,其中涉及交通组织类123条、交通设施类32条、交通秩序类48条、信号配时调整类38条、交通工程建设类22条。

目前,该支队已整改落实群众建议101

条,涉及到具体路口路段63处,其中包括针对桥南路口、新世纪路口、光彩路口等6处交叉口的交通组织措施优化;针对气象局西路与成吉思汗大街交叉口、腾飞路与北垣街交叉口等9处交叉口的信号配时优化;针对银河南街与金龙路交叉口、包头大街与呼伦南路交叉口等15处交叉口的交通设施优化;针对五里营小区附近、附院门前、金游城附近等33处点位的交通秩序混乱问

题加强了管理。

呼和浩特市交管支队将以城市道路精细治理工作为抓手,充分发挥公安交管部门的职能作用,持续开展群众建言献策调研工作,努力形成“文明交通我参与、畅通青城我谏言”社会齐抓共管的良好局面,用实际行动切实提升首府道路交通管理水平,提升广大人民群众对城市道路出行的获得感、安全感和满意度。

## “消防风筝”飞上天



呼伦贝尔讯 5月2日,呼伦贝尔市消防救援支队联合呼伦贝尔新时代文明实践志愿服务协会组织开展“春风送平安·消防在身边”消防主题风筝大赛,共有100余名家长和小朋友参加了此次活动。

活动中,工作人员为小朋友们准备了空白风筝,让小朋友们“变身”小

小画家,用彩笔将他们眼中的消防车、灭火器、消火栓、消防水带等消防元素描绘在风筝上。消防宣传人员用简单易懂的语言向小朋友们普及了消防器材的名称、使用方法,以及如何预防火灾、发生火灾如何报警、逃生等基本消防常识,在轻松愉悦的氛围中将消防安全的“种子”播撒到每一个小朋

友的心中。在春日的暖阳下,一只只画着消防元素的风筝翱翔在蔚蓝的天空中,小朋友们脸上浮现出欣喜的神情。

下一步,呼伦贝尔市消防救援支队将继续开展多种形式的消防主题宣传活动,全面提高人们的消防安全意识。(教日格勒 施文博)

## 内蒙古反走私大篷车 普法宣传活动启动

鄂尔多斯讯 5月6日,2023年“内蒙古反走私大篷车——走进鄂尔多斯”普法宣传活动在康巴什区双驹广场举行,本次活动由自治区打私办、呼和浩特海关主办,鄂尔多斯市政府、鄂尔多斯市打私办、鄂尔多斯海关、包头海关缉私分局、全国反走私综合治理调查研究中心内蒙古工作站协办。

活动中,工作人员共发放2000余份宣传手册,并以互动体验、普法展示等宣传形式进行。活动现场还设置了禁毒翻牌、答题投壶、扫码答题、合影打卡等互动游戏,群众通过参与互动游戏,了解反走私知识,提升反走私意识。

自治区打私办副主任蒋志文表示:走私是危害国家安全、社会稳定的重大隐患,更与人民群众息息相关。本次活动旨在让人们认清走私危害,自觉抵制走私、积极举报走私行为,共同营造良好的反走私社会氛围,全力维护鄂尔多斯市外向型经济高质量健康发展。

本次宣传活动覆盖群众400余人,微博等新媒体线上话题阅读量约40万人次,扩大了反走私宣传的影响力,取得了良好的社会效果。

(张丽 郝军 樊金昊)

## 锡林郭勒盟开展《信访工作条例》集中宣传日活动

锡林郭勒讯 5月5日,锡林郭勒盟信访系统开展了《信访工作条例》实施一周年宣传日活动。

锡林郭勒盟信访局联合锡林浩特市信访局组织开展《信访工作条例》实施一周年宣传日活动,活动紧紧围绕“五进”“五个一”开展宣传,共发放宣传册1000余份,受众人数3000余人,工作人员以通俗易懂的语言为群众答疑解惑,让广大群众了解什么是信访、知悉信访人的相关权利义务,有效增强了群众对《信访工作条例》的了解,深化了群众对信访工作的认识。

太仆寺旗信访局组织召开全体干部职工大会,共同研究学习《信访工作条例》。此外,该局工作人员还走进沿街商铺张贴宣传海报,向商户介绍讲解《信访工作条例》,引导大家通过合理合法途径反映诉求。

正镶白旗信访局在明安图镇察汗淖尔广场悬挂横幅,提供《信访工作条例》讲解咨询,并针对特殊案例以案释法,引导群众通过正确途径解决信访诉求。

西乌珠穆沁旗信访局利用政务服务中心、法律援助中心、广场等地的电子屏幕滚动播放宣传标语,推动《信访工作条例》“五进”活动,将《信访工作条例》纳入到2023年春季全旗科级领导干部学习课程。

阿巴嘎旗高度重视《信访工作条例》学习宣传工作,该旗旗委理论中心组组织学习1次;旗委党校(行政学院)组织培训3次共350余人参加学习;阿巴嘎旗信访局组织开展《信访工作条例》学习宣传活动19场,培训450余人;开展《信访工作条例》进社区宣传活动,发放宣传册1500余份。

(自治区信访局供稿)

## 法治乌兰牧骑“驰骋”在乡村苏木

本报讯(记者 郭惠心)5月5日,在一幕幕具有浓郁普法特色的表演中,由自治区党委宣传部、自治区司法厅联合主办的“我最喜爱的乌兰牧骑边关行”演出在乌兰察布市四子王旗江岸苏木拉开帷幕。

本次演出活动以天为幕,以地为台,为牧民群众带去了一场隆重的普法盛宴。二人台、小品、秧歌舞、音乐快板等节目纷纷上

场,在场的群众看得专心致志,掌声不断。在观看完演出后,乌兰察布边境管理支队四子王旗大队民警王少强告诉记者:“以前牧民们获取法律知识的途径较为单一,这场演出将法条融入到节目当中,更利于老百姓理解。”

“本次活动紧扣时代脉搏,全面围绕百姓日常生活,将法治宣传与文艺创作完美融合,

最大限度发挥了法治文艺作品的影响力和感染力。以群众喜闻乐见的方式,弘扬法治精神,厚植法治信仰,全面提升群众的获得感和满意度。”乌兰察布市四子王旗江岸苏木党委副书记、政府苏木长李向林介绍道。

据了解,“我最喜爱的法治乌兰牧骑”演出将持续在全区各地持续开展,让更多精彩的法治节目“飞进寻常百姓家”。

## 鄂尔多斯市司法局:全力做好律所与律师年检工作

鄂尔多斯讯 日前,鄂尔多斯市司法局开展2022年度律师事务所及律师年检年度考核工作,实地对全市81家律师事务所进行2022年度执业考核检查,确保年度检查考核工作“四个到位”。

强化领导,组织到位。成立由分管局长任组长、律师协会、律师工作科相关人员任成员的考核领导小组,切实加强对该项工作的组织领导。

精心安排,部署到位。制定下发《2022年鄂尔多斯市律师事务所年度检查和律师执业考核工作实施方案》,对2022年度考核的对象、内容和程序、实施步骤和要求等内容进行安排部署,将律师事务所党建、业务开展情况、内部管理、奖惩、履行义务、律师执业表现等方面列为年检考核重点。

严格把关,考核到位。采用党建+业务

“双百分”考核机制,通过“一听二看三审核”的工作方法,到律师事务所实地检查,详细了解律师事务所队伍建设、业务开展、党建工作开展、“万名律师进乡村”、律所内部管理、履行律师协会会员义务,案件的收案、收费、案卷归档等情况。对检查中发现的问题,下达整改通知书,要求律师事务所按期整改完成。

认真总结,提升到位。通过现场调研、座谈交流和实地查验,考核组对律所、律师的工作汇报情况和律所的档案资料检查情

况进行了认真总结,要求各律所高度重视党建工作,把党建工作抓在日常、融入平常、干在经常,形成常态,以党建为引领,强队建、促所建,进一步规范内部管理,完善各项管理制度,确保全体律师规范执业;要求律师树牢底线意识,严格遵守法律法规,恪守职业道德、职业纪律和职业行为规范,防范执业风险,树好自身形象,扎实做好“万名律师进乡村”、法治体检、律师调解等常态化工作和社会公益活动。

(自治区司法厅供稿)

